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STØTT KLUBBEN DIN!

 
Det er nå mulig å tildele grasrotandelen din til OMTK. Støtt klubben din og tilknytt 
Oslomarka Trekkhundklubb som din grasrotmottaker.
Dette gjøres enkelt hos din tippekommisjonær, eller på din side på Norsk Tipping på nett.
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Ringreven Frode Galaaen takket i vå-
res av som leder etter nok et år i formannsto-
len. Jeg har fått tildelt det ærefulle oppdrag å 
sitte som leder for styret, jobben blir å holde i 
tråder, delegere og se til at klubben drives på 
en god måte.

Klubben har siden i fjor høst hatt en god 
satsning på rekruttering, da fortrinnsvis ret-
tet mot ungdom. Gjennom opplegget Åpen 
Helg har vi fått med de som selv ikke har 
hund og som ellers ikke ville startet med 
hundekjøring.
Rekruttering er viktig for oss, det er ungdom 
som er morgendagens hundekjørere og det 
er de som skal videreføre arbeidet vi holder 
på med. Satsningen vår mot ungdom går 
ikke upåaktet hen. På hundekjørertinget i vå-
res holdt vi et lite innlegg om hva vi gjør og 
hvordan. Det var god interesse fra de andre 
klubbene, tydelig at vi gjør noe riktig.
Men, det er ikke bare juniorer som melder 
seg inn, medlemsmassen øker stadig, og vi 
er nå landets 3. største trekkhundklubb, med 
over 350 medlemmer.

Dessverre er det nå slik at ikke alle disse med-
lemmene har betalt årets kontingent. Giro for 
innbetaling ble sendt ut sammen med Trekk-
hunden og det ser ut til at mange ikke har 
sett det. Synd. Klubben har forholdsvis god 
økonomi, men vi er avhengige av at medlem-
mene betaler, for å kunne drive forsvarlig. Vi 
har et ganske stort etterslep av vedlikehold på 
Skjelbreia, blant annet må hele taket på ka-
feteria/mannskapsbrakke skiftes ut innen et 
par år, samt at kennelbygget skal også utbe-
dres. Det koster penger, mye penger.

Utover høsten skal det arrangeres barmarks-
løp - vi kaller det ”Skjelbreia-dilten” - og får 
vi gode snøforhold til vinteren kan det hende 
vi også drar igang ”Skjelbreia Sweepstakes”.
Vi har vårt eget løypenett i Østmarka og det 
blir også dugnad på disse i løpet av høsten.

Når dette skrives er årets høstsamling en 
snau måned unna, regner med å se flere av 
dere der.
God høst!

Morten

Leder/info fra styret
Sommeren er på hell, høstsamling neste!
Av Morten Rønseth

Redaktøren

Den nye redaktøren, Johanne, altså meg, 
har lang erfaring i å skrible om hund. Jeg har 
vært redaktør av bladet til Huskyklubben og 
medarbeider i Bladet Hundekjøring (som jeg 
håper dere alle leser!). Jeg bruker også inter-
nett, som Facebook, mye. Akkurat nå holer 
jeg også på å skrive en BOK om hundekjø-
ring (tror jeg). Et favorittsted på Facebook er 
selvsagt OMTK sin side, jeg håper vi skal få 
til en del interaktivt der, reportasjer og bilder. 
Og så liker jeg humorsiden «handlerforbun-
det». 

Redaktøren er en travel dame, og kan ikke så 
mye om redigering. Jeg tar bilder og skriver 
og får folk til å skrive, og håper terskelen for 
å bidra er lav. 
Når jeg spør om du vil skrive noe fra en hen-
delse eller samling, så si JA. Vi kan hjelpe 
med å redigere teksten om du trenger det. 

Jeg bor langt unna Skjelbreia, så det er ikke 
alt jeg rekker være med på selv, ikke minst 

Av Johanne Sundby

Trekkhunden har fått ny redaktør, men det er ingen hvem-som-helst 
som nå tar plass.

fordi jeg er enslig mor til et hundespann i den 
andre delen av marka, og trener til mellom 
og lang distanse med dem, og har full jobb – 
som OGSÅ er om å skrive masse. Jeg er bedre 
til skrivedugnad enn til vedkapping – for å si 
det slik. Jeg begynner å dra på åra, så jeg må 
ta litt vare på muskelfestene mine. 

Jeg har vært med i OMTK ganske lenge. Jeg 
kommer fra en NKK-tilknyttet hundeklubb, 
men er opptatt av hundekjørersporten for 
alle, og selv om jeg kjører siberians selv, er 
jeg fan av alle typer brukshunder. 

Johanne
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Røkterhjørnet, sommeren 2015

Sommerkennelen tjuvstartet med litt 
hundepass allerede tidlig i juni, men det tok 
ikke av før i månedsskiftet juni/juli. Hittil 
har det til sammen vært 35 kennelhunder på 
Breia – med alt det fører med seg av liv og 
røre. To ganger hadde jeg rømlinger – Bar-
dus slet over kjettingen for å sjekke opp noen 
løpetidsdamer i en av gårdene. Var glad og 
fornøyd når jeg fanget ham på nattestid – selv 
uten å ha fullført sin misjon med rømmin-
gen.

Dennis (lever opp til navnet sitt) presset seg 
ut igjennom en bitteliten åpning i gjerdet 
(har tenkt på den før – men har vel egentlig 
trodd at ingen kommer igjennom der) i en 

Av Line Løw

Sommer, sommer, sommer! Da var sommeren her med varme, sol, 
styrtregn, knott og ikke minst sommerens vakreste (?) eventyr –som-
merkennel for medlemmenes hunder.

av større gårdene. Han løp glad og lykkelig 
på plenen foran kafeteriabygget til stor stå-
hei for de resterende 24 hundene samt mine 
16 som alle synes det var blodig urettferdig. 
Dennis er nå satt i husarrest i kennelbygget 
(fluktsikker) sammen med Bajas – som helt 
uskyldig blir straffet for sin kamerats eskapa-
der.

Det går med en del tid til stell, møkking, for-
ing og vanning. Jeg blir nok aldri noen stor-
kennelinnehaver selv om jeg må innrømme 
at med 16 hunder så nærmer det seg. Selvsagt 
vanker det også litt kos på kennelhundene – 
noen savner jo matfar eller matmor veldig, 
andre har det gøy og er på feriekoloni. Hun-

Kennelhuset har båser både inne og ute.	 Foto: Line Løw

dene hittil har vært trivelige og blide, men 
også noen som er litt skye. En rask opptelling 
så langt viser 22 siberian huskies, 11 alaskan 
huskies, 1 elghund og 1 border collieblanding 
som har vært eller er fortsatt på feriekoloni. 
Det skal komme noen hunder til og så er det 
slutt for i år.

Innimellom slagene har også hundehusene 
på Breia fått et løft. Ikke alle er pusset og malt 
enda i skrivende stund, det er litt vanskelig 

Nymalte hundehus på Breia, noen nye, noen gamle. 	 Foto: Line Løw

når det står hunder der , men arbeidet er i 
gang.

Da gjenstår det bare å ønske fortsatt god 
sommer og god start på treningssesongen i 
august! Det er ikke lenge til.

Mvh
Line
Skjelbreia, 15.7.2015

Hva skjer, ’a? Full kennel på Breia på sommerstid. 	 Foto: Line Løw
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Juniorgruppa
Stilling ledig!

I våres var styret veldig fornøyd med 
at Martin skulle ta over som leder for junio-
rene etter Tilde og Elise. Men, nå hadde det 
seg slik at Martin fikk muligheten til å jobbe 
med hunder innen forsvaret og da var valget 
enkelt.
Dessverre for oss valgte han forsvaret, så nå 
er stillingen som juniorleder åpen. 
Så da spør vi:

•	 liker du å være sammen med ungdom?
•	 er du glad i å være ute i skog og mark?
•	 er du glad i hund?
•	 er du pliktoppfyllende?

Av Morten Rønseth

Svarer du ja på disse spørsmålene er du kan-
skje den vi leter etter. Vi kan tilby morsom 
og variert ”stilling”, det blir mye tid ute med 
ungdom og hund. Du får anledning til å styre 
arbeidet med juniorene våre, være med på å 
arrangere turer, treningssamlinger, hunde-
kjørerskole og mer. Du er ikke alene, vi er et 
godt team som støtter deg og ser til at du tri-
ves og at vi sammen får gode resultater.

Du leser fremdeles? Send oss en epost på 
”post@omtk” så kanskje er det DU som blir 
den nye juniorlederen vår.

Morten

			   Foto: Grete Waltoft
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Leder nordisk
Alle hunderaser er velkommen til oss. Nordisk stil krever kun én hund 
og minimalt med utstyr.

OMTK sin nordiske gruppe er for deg 
som har mellom 1 og 4 hunder, og som har 
lyst til å være sammen med andre hundeei-
ere. Alle hunderaser er velkommen til oss. 
Nordisk stil krever kun en hund og minimalt 
med utstyr. Om du skal snørekjøre på ski for-
drer at du er litt øvet og stø på skia. Du finner 
mer informasjon om nordisk på vår hjemme-
siden til OMTK (omtk.no) under aktiviteter.

Vi møtes vanligvis hver torsdag på Byseter-
måsan. Enten blir det tur med hunden(e) 
eller snørekjøring med sykkel og/eller kick-
spark/bike. Av og til legger vi turer til andre 
områder i marka. På vinteren prøver vi å gå 
mest mulig på ski og snørekjører i vakre om-
givelser i Østmarka.  

Av Stein Halvorsen

Dersom det er interesse skal vi prøve å få til 
mer aktiv trening hvor både fører og hund(er) 
blir satt på prøve. I løpet av høsten (oktober) 
skal vi forsøke å arrangere ”Skjelbreia Dilten” 
et hundeløp i forskjellige former, og som er 
mer tilpasset Nordisk stil. 

Følg med på vår hjemmeside (www.omtk.no) 
eller på vår Facebook side hvor informasjon 
om Nordisk fortløpende blir lagt ut. Ta gjer-
ne kontakt med oppmann Nordisk om du 
har spørsmål. 

Velkommen til oss!

Hilsen Stein

Torsdagsklubben møtes som oftest på Bysetermåsan. 	 Foto: Stein Halvorsen1 På Skjelbreia får hundene vann og pleie, eierne får seg en prat. 	 Foto: Stein Halvorsen

Pause på sporet	 Foto: Stein Halvorsen
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Vaksinetid

De fleste bakterier og virus er artsspe-
sifikke, men noen kan smitte fra dyr til men-
nesker (zoonose).
I det siste er vi gjort oppmerksom på smitt-
som leverbetennelse i områdene der OMTK 
holder til. Det gjør det viktig å tenke godt 
på vaksiner. Vaksiner 
bør settes om som-
meren når hunden er 
frisk, men ikke utsatt 
for masse trening. 
Det er lurt å ta det litt 
med ro etter vaksine-
ringen for de fleste får 
en reaksjon når det 
sannes antistoffer. 

For å reise over landegrenser med hund er det 
noen vaksiner som er PÅKREVD, det vil si at 
man MÅ ha dem.  Kennelkubben og Hunde-
kjørerforbundet pålegger hunder som deltar 
på arrangementer å være vaksinert. Hunder 
som hverken krysser grenser eller deltar MÅ 
ikke være vaksinert. Men de bør være det, for 
je fler hunder som er vaksinert dess mindre 
blir smitte presset blant alle hunder. 

Vanligvis ber vi om at hunder skal være vak-
sinert mot de store skumle sykdommene som 
kan ramme hunder hardt: DHP vaksinen er 
mot valpesyke (Distemper) leverbetennelse 
(Hepatitt) og Parvo. Disse tre vaksinene har 
en middelvirketid på tre år. Disse vaksinene 
er obligatorisk for de fleste løp.  Skal man 
ut og reise i Europa eller lenger, må hunden 

Av Johanne Sundby

Vi lever i en tid der mange infeksjonssykdommer er bekjempet og blitt 
borte, men der økt resing over landegrensene har økt smittefaren fra 
infeksjoner vi ikke visste at vi kunne få.

være vaksinert mot Rabies, og den har oftest 
en virketid på et år. For reise fra Svalbard el-
ler land der det finnes rabies må en også ha 
en blodprøve som viser at vaksinen har vir-
ket. Ofte er det en karenstid etter vaksine før 
den regnes som gyldig, det er for at den skal 

få tid til å virke.

Behandling med or-
mekur er viktig for 
unge valper, mens 
voksne friske hunder 
ikke trenger dette 
med mindre de rei-
ser mellom Norge og 
Sverige, for der er det 
obligatorisk pga Re-

vens lille bendelorm. Det er ikke en vaksine, 
men en behandling som dreper innvollsor-
men. 

I de siste årene har det vært mye snakk om 
vaksine mot kennelhoste. Kennelhoste forår-
sakes enten av virus eller bakterie. Det finnes 
to typer vaksiner: vaksine med svekket virus/
bakterie som enda er levende; denne vaksi-
nen gis i nesa til bikkja og kan gi lett kennel-
hoste før den virker. Den andre er en injek-
sjonsvaksine, der viruskomponenten er der 
men ikke bakteriekomponenten. Hvis man 
gir DHP PI hvert tredje år er PI komponen-
ten bare virksom omtrent et år. Vaksine mot 
kennelhoste må gis hvert år, og er ikke 100 % 
virksom fordi para- influensaliknende virus 
lett endrer seg fra år til år. Man har grunn til 

Leder slede
Sommerferien er over - la høsttreningen begynne!

Da er sommerferien over og treningen 
er godt i gang for de fleste. Foran oss ligger 
nå mange timer med barmarkstrening, mens 
vi venter på at snøen skal komme så slede-
sesongen kan starte. Forhåpentligvis er alle 
godt uthvilte etter sommeren, og er klare for 
å sette seg nye mål sammen med hundene for 
vinteren som kommer.

Nå nærmer det seg høstsamling på Finnsko-
gen, og håper å treffe mange både gamle og 
nye medlemmer der. 

Nina

Av Nina Røineslien

På Finnskogen	 Foto: Kenneth Nilsen



14 15TREKKHUNDEN TREKKHUNDEN

Tur til Tsjekkia
Hans Christian Ørjestad, Kirsten Ribu, Terje Dietrichson og underteg-
nede satte seg på et fly til Tsjekkia for å besøke hundekjører Jana He-
nychovca, kjent fra bl. a. Finnmarksløpet.

Hun har avlet en del unghunder fra 
en norsk import fra Ørjestad, og hennes 
nabo, Rodney Lovette fra USA som også 
bor i Horni Maxov, har fått bikkjer fra Frode 
Wang i Norge.

Jana bor ca 12 mil fra 
Praha, og vi leide bil. 
GPSen loste oss trygt 
fram mist på natta. 
Både mat, øl og vin 
er billig i Tsjekkia, og 
Jana er en super ver-
tinne. Vi får husky, 
deilig ost og brød, og 
godt brygget øl, bi er 
i pilsens hjemland. 
Sammen med oss er 
to Ungarere som er her for å pare en tispe 
med den norskættede bikkjas avkom. Jana 
driver en turistbedrift med hundekjøring, 
bl.a. sommercamp, og 
dessuten noen turist-
turer med spann. Og 
så kjører hun langdis-
tanse.

Vi fikk se de noen og 
tjue huskiene hennes, 
og det flotte anlegget. 
Vi har vært her før og 
vet at gjestfriheten er 
stor.
Hundene er ekstremt 
sosiale. Det blir grillaften med gjestene fra 

Av Johanne Sundby (tekst og bilde)

Ungarn, oss og naboungdom som skal på Ca-
nicross løp lørdagen etter. Det er veldig varmt 
her – så sparkesykkelturen rundt i det nydeli-
ge naboelaget blir uten hund foran sykkelen, 

og med flere innlag-
te vanningspauser 
(vann = pils). Dette 
er et kjent Tsjekkisk 
skisenter og det er 
grusveier over alt. 
Det er bare de to 
nevnte hundekjører-
ne her, og de sliter 
med det samme som 
vi gjør: kampen om 
løypene. Men siden 
Jana driver med tu-
risme går det likevel.

CANICROSS
Vi får være med Jana 
og ungdomsgjengen 
hennes, nesten 15 
tenåringsjenter – på 
årets canicross stevne 
i en stor park i Praha. 
Det er et løp der man 
springer med en 
hund. Veldig varmt, 
men skyggefullt.

Hundene bades før 
og etter løpet. Noen 

snubler og brekker håndledd eller skrubber 

å anta at det er få hunder i Norge som er godt 
nok vaksinert mot kennelhoste til enhver tid, 
og det er mange som er skeptiske til denne 
vaksinen. Selv om man vaksinerer med ken-
nelhoste er det ingen garanti for at man går 
fri. Man antagelig blir den mindre alvorlig 
sjuk dersom man har vaksinert bikkja. Min 
oppfatning er at når en summerer ulemper 
og fordeler bør kennelhostevaksine gis hvert 
år. Men det er ikke noe krav om det noe sted.
Det er lurt å ha pass til bikkjene sine fordi det 
holder orden på alle vaksinene på en ryddig 
måte. Pass får en hos veterinær. Pass krever 
at bikkja er micro-id-chipet, og at chipnum-
meret og dato for chiping er ført inn i passet. 
Chipen må settes før vaksinen. Husk at ve-

terinæren har et register over vaksinene hun 
har gitt hundene dine, slik at du kan få attest 
om du mister passet. Skal du krysse grenser 
MÅ du ha pass. 

Noen hunder får diare av bakterier de får på 
løp eller i hjemmemiljøet. Giardia har det 
vært mye av en periode. Dette kan man ikke 
vaksinere mot, men man kan teste og be-
handle. Det er ikke lurt å behandle bare på 
mistanken.

OMTK har fellesvaksinering. Man må selv 
sjekke om hunden trenger vaksine.
Dato for neste vaksine skal stå i vaksinekor-
tet/passet. Sjekk det i dag!

Løpsmoderasjon
Som medlem av Oslomarka trekkhundklubb kan man søke om støtte til startkontingenter for 
løp gjennomført i 2015.
Oslomarka har ikke mulighet til å dekke startkontingentene for medlemmene, men siden vi 
oppfordrer våre medlemmer til å kjøre løp og klubben har god økonomi ønsker vi å støtte 
løpskjørerne. Styret vil utarbeide en utregning av hvor støtten vil være prosentvis av startav-
giften. Søknad sendes Leder slede på epost: slede@omtk.no.

Søknaden SKAL inneholde:

Navn
Antall år som medlem i Oslomarka
Liste over antall fullførte løp det søkes for med fullt navn på løp og plassering

Søkeren MÅ svare på følgende spørsmål:

•	 Har du deltatt på dugnad i 2013 eller 2014 eller begge år?
•	 Har du tatt en kafeteriavakt i 2013 eller 2014 eller begge år?
•	 Har du bidratt med annet enn listet over for Oslomarka de siste 2 år?

Søkere som har bidratt på dugnad/kafeteriavakt/eller annet blir prioritert men alle kan søke.
Søknadene blir behandlet på styremøte fortløpende.
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Mitt vakreste våreventyr
Det er mange arrangementer som konkurrerer om å kalle seg vårens 
vakreste eventyr. For meg og mange hundekjørervenner er nok 
1. Mai turen med hundespann på Hardangervidda det aller vakreste.

Av Terje Dietrichson (tekst og bilde)

Når været viser seg fra sin beste side, og 
gode venner inviterer, og Johanne deler de 
hundene hun har, kommer vi oss på tur med 
3 små spann og fulle sleder.

Vi er ikke akkurat alene på vidda med hun-
despann denne helgen. Parkeringen langs rv. 
7 ved veien mot Fagerheim bar preg av det. 
Så nesten ut som det skulle være Toyota Hia-

ce treff.

Turen skulle gå til Kjeldebu via Krekkja, vi-
dere til Finse og tilbake til Fagerheim, til-
sammen ca 70 km i greit terreng. Selv med 
bare fire hunder foran sleden, var ikke det 
noe problem. Hakadal Sledehundklubb’s 
venner  har sin base på Kjeldebu denne hel-
gen, så der var det livat med folk og dyr. Vi 

seg på grusen. Noen hunder vi løpe mot 
fartsretningen.

Løypa er 3 km for senior og 2 for junior. 
Sikkert 60 deltage-
re, 15-30 sekunder 
mellom hver starten-
de. Badedam midt i, 
noen splasher i den. 
Noen har digre bik-
kjer, noen små. Noen 
løper flott, noen (un-
dertegnede) vralter 
avgårde på stive knær 
og dårlig kondis i var-
men.
Norske hundekjø-
ringsfirmaer er med og arrangere. Noen av 
de norske deltagerne deltar ikke, for å si det 

sånn; kafeer med is og øl frister mer. 

Hjemturen til kennelen gikk ikke helt som 
planlagt fordi bilen fikk problemer. Ikke 

leiebilen, men Jana’s 
hundebil. Å dra med 
henger og tolv huski-
er i henger i nesten 
30+ i sola er ingen 
spøk. Men det ordna 
seg takket være gode 
venner og tolmodig-
het. Dagen etter som 
alle – hunder og folk 
– lenge. Og det ble 
kaldere.

Canicross er moro, rekrutterende og interes-
sant.
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stopper ikke å imponere. Selv med 4 hunder 
og fullastet slede, var det bare når det gikk 
oppover de trengte litt hjelp.

Med Hardangerjøkulen på den ene siden 
og Hallingskarvet på den andre lå Finse ba-
det i sol og ønsket oss velkommen. Samme 
leirplasser som i fjor på vestsiden av Finse-
vann. Kvelden vi hadde her, sitter i minne-
bildet og kommer til å gjøre det lenge. Det 
er vanskelig å beskrive i få ord. Stikkord er: 
oransje solnedgang i vest, fullmåne i øst, god 
prat (og god mat og drikke) med flotte ven-
ner, hunder som hviler, krype ned i en lun og 
god sovepose og til slutt stillheten når natten 
demper lys og lyder.

Helt slutt var ikke turen. Vi skulle tilbake til 
Fagerheim og HiAcene våre (og Hilux). En 
tur på 20 km i greit terreng, bortsett fra den 
beryktede ” muren” i enden av Finsbergvann, 
en veeeeldig bratt bakke på ca 200 meter. 
Men har man sterke Siberian Husky, må man 
bare ta av seg hatten, de krøka seg sammen, 
la kreftene til og vips så var vi oppe. Disse tu-
rene på vårvinteren er helt spesielle. En tur 
gjennom to flotte årstider. Fra den gryende 
våren i lavlandet til en vinter i høyfjellet og 
tilbake igjen.

Vidda er stor, det er plass til mange, så plan-
legg å bli med til neste år. Noen fikk til og med 
en tur over Hardangerjøkelen i maksvær. 

talte over 100 hunder. Gjestfriheten er stor 
blant hundekjørere, så vi var ikke vonde og 
be når en diger fårikålgryte ble satt på bor-
det. Det ble en særdeles trivelig kveld. Som 
de villmarksmenneskene vi er, valgte vi teltet 
og soveposen i stedet 
for turisthytte og ma-
drass. Flere spann fra 
OMTK var også med. 

Sol og vindstille var 
helgens værmelding. 
Det stemte på en 
prikk. Hele dagen på 
tur mot Finse, uten 
tid-tagning, og med 
all den hviletid vi 
måtte trenge. Laaa-
ang lunsj ved Finsbergvann i lyngen og med 
sol som varmer.

Det var ikke bare hundekjørere som had-

de tatt turen til fjels denne helgen. Vi møtte 
mange skiløpere med sekker og pulk, som 
nok var litt misunnelige på oss med den trek-
kraften vi hadde. Bare blide folk som syntes 
det var stas med alle hundespannene. Forres-

ten ikke alle, det var 
et par som absolutt  
ikke syntes vi hadde 
noe i de ”oppkjørte” 
løypene og gjøre. (det 
var jo ikke oppkjørte 
løyper i det hele tatt, 
dette er fjellet med 
vind og snø annen 
hver dag). Vi svarte 
med å smile pent og 
var helt enige om at 
det var en nydelig dag 

og dro videre med god samvittighet.

Det er en ubeskrivelig følelse å kunne beve-
ge seg over vidda på hundeslede. Huskyene 
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Påsken 2015
15 firbente atleter, èn toåring, èn trønder, èn afrikaner og 4 stk. Fjeldstad 
= gul teltidyll!

Av Trine Fjeldstad (tekst og bilde)

Joda, Hornsjøen (Gausdal) neste! 
Det var litt av et sirkus 
ved avgang fra Astri-
bekken, da det viste 
seg at også hundeløpet 
«Svatsumløpet» gikk 
av stabelen i det mo-
mentet vi hadde tenkt 
oss avgårde. Starten 
for vår del ble da noe 
forsinket, da vi selvsagt 
ventet til siste starten-
de, før vi blandet oss i 
sledesporet. Lillebror 
(Fjeldstad-junior) tok med seg trønderen 
på ski, 3 gale fuglebikkjer og en fullpakka 
flerspannspulk og dro i vegen først på den ca. 
10 km. lange turen inn. Deretter fulgte mut-
ter & fatter Fjeldstad med hvert sitt 6-spann. 
Til slutt var det ingen bikkjer igjen og afrika-
neren og jeg tok skiene fatt, med 2- åringen 
fort sovnede i barnepulken bak meg. Det var 
dårlig med feste, så det var helt ok at Fjeld-
stad- senior kom tilbake med hundespannet 
og transporterte oss 
trygt frem til leiren.

Dette har vært en av de 
store luksus- og kom-
fort-turene lillebror og 
jeg kan huske å ha vært 
med på. Dvs. junior og 
senior Fjeldstad hadde 
to dager i forveien vært 
innover og satt opp to 
sovetelt og en lavo, så 

denne gang var det liksom bare å installe-
re seg. Ganske snålt å 
ikke være med å finne 
den «beste plassen», 
tråkke til leiren og all 
fingerfrysingen som 
hører med under opp-
setting av telt i snøfokk 
og rock. Vi var for øv-
rig heldige med været, 
men det dro seg til med 
vind i duken utover 
kvelden/ natta. Det ble 
noen beroligende ord 

med noget attåt til dem som ikke hadde vært 
med på slik en reis før! Det kan meldes at 
både solfaktor og solbriller ble benyttet dag-
lig, selv om det stort sett var etter kl. 12.00 
at det slo til. Et par morgener var det rett og 
slett gørkaldt (ca. 17-18 minus). Da var det 
samlingsstund i lavoen fom. kl: 06.30, hvor 
både 2-blusser’n (propan), mulitfulen (ben-
sin) og gassovnen (…) bidro til rask og god 
varme for frosne tær og blokkerte neser! 

Måltidene krever sitt 
eget avsnitt: Hver dag 
bestod frokosten av 
brødskiver, toppet med 
bremykt, bacon, eg-
geomelett (hvilket al-
lerede var gjort ferdig 
på halvflasker hjem-
mefra) og tomatbøn-
ner.  Lunsjen var vari-
erende, alt avhengig av 

Utleie av Skjelbreia
Visste du at du for en hyggelig pris kan leie Skjelbreia til bursdager, konfirmasjoner eller andre 
private arrangementer?
Du visste det kanskje, men hadde glemt det? Vel, da er det kanskje på tide å friske opp hu-
kommelsen.

Gå inn  på nettsidene våre - http://www.omtk.no/skjelbreia/ - eller send epost til
utleie@omtk.no for mer informasjon.

Medlemmer:

•	 750 kroner pr. dag for leie av kafeteria 
alene

•	 1000 kroner pr. påbegynt døgn for leie 
av hele klubbhuset med overnatting

Ikke-medlemmer:

•	 1250 kroner pr. dag for leie av kafeteria 
alene

•	 1750 kroner pr. påbegynt døgn for leie 
av hele klubbhuset med overnatting

 

 
Vi leverer: 

Rått frossent kjøtt, kokt frossent kjøtt, rå vom, 
kokte hundepølser,E-vit og multivitaminer, provit kalk og vitaminblanding  

og blokker med griselabber,ører og haler. 

 
Tlf: 90 59 08 46 

 
 

Ackim, Stella og Trine pilk.

Bestemor og Stella og Bukkene Bruse.
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Hundekjørerskolen
Juinor betyr hundekjører med færre år på CV’n, men ikke mindre iver...
Av Oda Mortensen Ingstad  og Elise Arnesen

Oslomarka trekkhundklubb liker å 
ha aktiviteter for unge hundekjørere. I år 
som før om årene har Oslomarka Trekkhund 
klubb arrangert en gratis samling for alle ju-
niorer, både de som  som ikke tilhører noen 
klubb,  og alle de som 
er medlem av Oslom-
arkaklubben eller i 
alle fall har foreldre 
som er det
 
Hvis man er medlem 
av en annen klubb 
kan man også kom-
me, men da må man 
betale litt for herlig-
heten. Disse måtte 
betale 200 kr i sam-
lingsavgift.

OMTK er så heldige at de har et sted som 
er egnet for samling, 
med boenhet, kjøk-
ken og hundeoppstal-
lingsplass. Det gjør 
det attraktivt å ha 
samling hos oss. 

Unge hundekjørere 
debuterer ikke med 
storspann. Derfor er 
det lagt opp til akti-
viteter som kan gjen-
nomføres med bare 
en eller to hunder, eller 
kanskje fire. Aktiviteter som ble gjennomført 
var sparkesykkel med hund, vogn med hund, 

kano, tur, bål, rebusløp, løping m hund, ly-
dighet og generell opplæring av hundehold 
for deltagere som aldri har hatt ansvaret for 
en hund før.

Klubben stilte med 5 
trenere – instruktører 
- med god kunnskap 
om hundehold, hun-
dekjøring og andre 
hundesporter. Klub-
ben stilte med utlån 
av sparkesykler, vog-
ner, strikker, hjelmer, 
kanoer og annet re-
levant utstyr til sam-
lingen. Heldigvis har 
klubben mange slike 

ting.

Klubben betalte all mat og overnatting for 
alle juniorer. Med-
lemmer av klubben 
stilte med hunder 
som ble lånt ut til ju-
niorer uten hunder. 
Klubben oppnådde 
å skape aktivitet på 
klubbplassen, få ung-
dom ut. Dette skaper 
friluftsliv-glede, gir 
kunnskap til unge om 
hunder, hundekjø-
ring og friluftsliv, og 

skaper samhold. For al-
ler viktigst er det å skape miljø rundt klubben 
for de unge, og det sørger en sammenkomst 

Klar, ferdig...spis!	                   Foto: Thomas Thoresen

Kanotur hører med	                          Foto: Elise Arnesen

resultatet etter dagens før-
ste isfiske-økt. Røykovnen 
(Sølvkroken, dobbelt så stor 
som en Aburøyk) var med 
og ble nesten oppfylt x 2 og 
det var både snasne røyer og 
ørret.  Pannekaker kan også 
nevnes. Middagsmenyene 
spradet fra baligryte med ris 
til lammekjøtt ala Fru Fjeld-
stad. 

Hva gjør man når de 4-5 le-
kene (passe på vekt og plass 
vettu!) man har pakket med 
til 2- åringen ikke lenger 
strekker til og det eneste 
ho er opptatt av er at beste-
mor skal synge og rollespil-
le eventyret om «Bukkene 
Bruse». Jo, da tager man 
hva man haver: Ølkartong 
kan absolutt anbefales til å 
rives ut til både troll, buk-
kene bruse, samt ei lita seter. 
Fantasien til min mor, som 
til daglig er ped. leder i bar-
nehage, er det ingenting å si 
på; annet enn at materialet 
kanskje ikke var særlig pe-
dagogisk…! Dyrelotto, teg-
nesaker, sangbok med mu-
sikk, bøtte/spade, flagg (!), 
snøhulegraving med Onkel 
og Tante, ski og ørlite fisking 
sto også på programmet for 
den mest energifulle av oss. 

De firbente gjorde en frem-
ragende jobb opptil flere tu-
rer for å bringe hele 

familien med deres garnityr 
inn til 5- dagers telttur og 
koste seg med granbar- gro-
per og nye dekken.  På en 
av sledeturene, ble sleden til 
senior- Fjeldstad å frakte 3 
generasjoner: 2- åringen satt 
på fanget mitt og pappa kjør-
te spannet. Det var frydefull 
latter fra vesletøtta og store 
smil på oss andre. Muttera 
holdt seg like bak med «sitt 
spann». 

Afrikaneren og trønderen 
ble godt integrert i Fjeldstads 
måte å føre teltlivet på og i og 
med at komforten var høy, 
kan det tenkes at det fristes 
til gjentakelse. Det vil nok 
bli avgjort i løpet av resten 
av årets yatzy- og 10 000- 
turneringer. Hvilken flaks 
og hvordan du legger opp 
taktikken i terningspill er 
noe som vektlegges gjennom 
hele året, men som topper 
seg ved høytider og på tur i 
Fjeldstads fam. 

Konklusjonen er uansett at 
blant 6 voksne og èn 2-åring 
i telt i 5 døgn, er det vel in-
gen tvil om hvem som hadde 
det absolutt perfekt! Sangen 
om Bukkene Bruse sitter 
som et skudd og grønnfar-
gen fra ølkartongen på de 
stakkars bukkene er enda 
ganske synlig!

Påskekos

Skitur med bestemor

Tuck og Tara i front + fire til

Teltleiren
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Min kennel
Vi holder til i Son i skaugen mellom sjøen og E6. Med fem sibirske 
huskyer i hundegården og et flygel og to trekkspill i stua er vi litt allsidi-
ge i interessene. 

Av Kirsten Ribu (tekst og bilde)

Vi holder til i Son i skaugen mellom sjø-
en og E6. Med fem sibirske huskyer i hunde-
gården og et flygel og 
to trekkspill i stua er 
vi litt allsidige i inter-
essene.  
Vi driver med ski og 
snørekjøring, turer 
og litt løpsaktivitet, 
deltar på NM i bar-
mark med sparkesyk-
kel (blir sist), NM i 
mellomdistanse slede 
(blir ikke helt sist) og 
NM på trekkspill. Det 
er bare i  den musi-
kalske gren at det er 
blitt medaljer hittil,  
ja, til og med gull i 
førstedivisjon Under-
holdningsmusikk for 
orkester har vi, det 
var i Bergen for gan-
ske lenge siden. 
Nå har hundene overtatt mye av oppmerk-
somheten. Vi begynte med ei lita huskytispe 
for snart fem år siden, men én husky gjør 
ingen vinter, så det kom en til og enda en. 
Lenge dreide uteaktivitetene seg om sparke-
sykkel og ski. 
Mossemarka er et utmerket sted for bar-
markstrening, det finnes knapt folk i skaugen 
utenom helger og sommerettermiddager.  Vi 
pleier litt spøkefullt å påstå at alle mossinge-
ne er på kjøpesentrene. Døgnet rundt. Moss 

er full av kjøpesentre nemlig. Biltema og Jula 
har de også, det er liksom blitt favorittstedet 

vårt. 
Snø må vi lete litt et-
ter, men golfbanen 
og skaugen i Drøbak 
har fine løyper - det 
lages også kunstsnø 
i lysløypa, på dagtid 
(hjemmekontor) og 
seint på kveld blir det 
det snørekjøring med 
en og to hunder, noen 
runder kan bli til et 
par mil. 
Ellers har vi brukt 
hytta på Krokskogen 
som utgangspunkt 
for lange skiturer med 
hunder nord i Nord-
marka. Ringkollen, 
Damtjern, Storflåtan 
og Vesleflåtan, Spå-
len, Mylla, Tverrsjø-

en, Katnosa: vi har vært overalt nesten. Helt 
til snøen revner og myrene går opp i april-
mai og bare skisporet står igjen, vårturene er 
de beste skiturene. Fossekallen i Vesleflåtan,  
småbjerker i vårsol på Stubdalsflaka, vakrere 
blir det ikke på Krokskogen. 

Snørekjøring går ganske greit også med nye 
hofteproteser, selv om ploging verken er lov 
eller særlig behagelig. Så i forfjor kjøpte vi en 
liten slede og i fjor en guttevalp og i år en stor 

for juniorer med interesse for dyr og hunde-
kjøring for. Vi laget en attraktiv ramme og en 
trygg arena,  og skapte et godt bilde av trekk-
hunder og hundekjøring.  Dessuten rekrut-
terte aktiviteten flere nye junior medlemmer.

De som ikke hadde egne hunder, fikk låne av 
Øyvind og Thomas. Det var nok en fryd for 
alle sammen, med så snille og rutinerte hun-
der som kan jobben sin. Alle prøvde seg med 
kick-bike, og de som ville,  kunne også kjøre 
hund og vogn. 
Det ble stor suksess, selv om det var en gjeng 
som fikk seg en tur ut i grøfta, og et bein 
som ble klemt mellom en stein og dycken. 
Hendelse ble tatt med et smil av tapre jenter, 
og med en pose frosne hamburgerbrød på 
kulen, var alle klare for hundekjøring igjen 
dagen etterpå.

Maten var også god. Første kvelden ble det 
servert taco, og dagen etter stod det grillmat 
på menyen. Det var også kjøpt inn en masse 
godteri, og deltagerne koste seg med kortspill, 

Alle som ikke selv hadde hunder fikk låne.	 Foto: Elise Arnesen

musikk, stol-lek og spise-mais-uten-hen-
der-konkurranser. Totalt var det 16 deltake-
re, i aldersgruppen 12-18 år.

Seinere på sommeren, under sommerkenne-
len, kunne noen av ungdommene få øve seg 
på kenneldrift ved å passe, trene og fore noen 
av de snilleste oppstallede hundene. 

Det er bare å håpe at slike aktiviteter vil føre 
til at noen unge stiller med hund på løp, f eks. 
snøreløping, sparkesykkel eller snørekjøring 
til vinteren.
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Tur til operataket
Sykling til opertaket.
Av juniorene

Den 3. juni i år la en del av juniorene våre 
ut på tur med sykkel og kickbike. De startet 
ved SKullreeudstua og endte opp - på Ope-
rataket! Det var mange tilskuere i byen som 

lurte på hva i all verden dette var for noe, 
ikke hver dag det komnmer en flokk ambisi-
øse hundekjørere midt i byen.
Bra bilder ble det også.

sterk gutt, så nå har 
vi deltatt på løp i fire- 
og seksspannklassen 
mellomdistanse to år 
på rad. Da må vi til 
Romeriksåsen og Ha-
deland og til fjells for 
å trene og forurense 
med bilkjøring. En 
liten seter i Jotunhei-
men på åremålsleie er 
utgangspunkt for fine 
sledeturer. 

Vårens nykommer i familien er en splitter ny 
Dyckvogn med hydrauliske skivebremser på 
alle hjul som naboen sikler etter å prøve. Det 

får han i bytte med 
hundepass når vi 
skal til Trøndelag og 
musisere for eksem-
pel. Men nå kommer 
sommervarmen, bik-
kjene ligger i gropene 
i det som var plen og 
nå ikke er det mer. 
Og selv om det er len-
ge til jul og til Viker-
fjelløpet og Hallingen 
tenker vi allerede litt 

på neste års vinter. Men hei – ikke riktig enda 
nei, nå er det på med våtdrakta og så et hopp 
i havet.  Med svømmehund.
God sommer! 
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Høstsamling
Det blir høstsamling også i år. Tradisjon tro blir det høstsamling på Svullrya den 25-27 
september. Det blir tid til både trening og sosialt samvær, fotballkamp, kanonball og sågar 
hundeshow skal vi vel også plass til.
For mer info, se invitasjon på Facebook.
Les mer om samlingen i neste nummer av Trekkhunden.

Medlemskontingent 2015
Har du glemt oss?

Det er dessverre en del av medlemmene våre som ennå ikke har betalt kontingent for 2015. 
Giro for innbetaling ble lagt ved i forrige utgave av Trekkhunden og det kan se ut som om 
dette har gått en del av dere hus forbi - vi tok det selvsagt for gitt at alle pløyde gjennom Trekk-
hunden fra perm til perm. Så feil kan man ta.

For å betale går du inn på nettsidene våre - http://www.omtk.no/bli-medlem/ - her finner du 
all info du trenger for å betale kontingent.
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Veddugnad
Årets veddugnad fant sted søndag 7. juni, dagen etter fellesvaksinerin-
gen. Oppmøtet var slett ikke værst, men mulig vi hadde fått med oss 
flere om det var lagt til lørdagen istedet.

Av Morten Rønseth

Med denne doningen gikk det unna, glem trekløyver fra Biltema.	 Foto: Morten Rønseth

Disse gutta har stablet ved før, her går’e unna, Gunnar!	
                                                            Foto: Morten Rønseth

Thomas er en kløpper med kappemaskinen	                                                             
Foto: Morten Rønseth

Godt oppmøte, hyggelig stemning, 						            Foto: Morten Rønseth

								               Foto: Morten Rønseth
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Vaksinedagen
Lørdag 6. mai var det fellesvaksinering på Bysetermåsan. Veterinær 
Line Barlid stilte nok en gang opp for klubben, det setter vi umåtelig 
stor pris på!

Av Morten Rønseth

License To Grill...                              Foto: Morten Rønseth

Line lader sprøyta til neste shot.      Foto: Morten Rønseth Pasientene venter spent.                   Foto: Morten Rønseth

Jentene jobber iherdige.                    Foto: Morten Rønseth Full fres i tåka.                                   Foto: Morten Rønseth
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Olsenbanden går igjen!
Jeg elsker denne klubben…
Av Kai-Ivar Olsen

Hei folkens, jeg er på tur. For de som 
ikke vet hvem jeg er så har jeg vært medlem 
i ca. 50 år.
Kai-Ivar Olsen heter jeg, og far til Kristoffer 
som kjørte for oss noen år. Jeg har lenge hatt 
lyst til å ta med to gode venner inn til Breia.
Den ene Bjørn Wilhelmsen,  kanskje var det 
han som dro meg med i klubben. Mange hus-
ker han som svoger.
Den andre Stein Syversen.  Han ble senere 
min forlover.
Vi kjørte alle schæfere, som var fint på den 

tiden.
Klubben hadde jo sine 45 polarhunder på 
Breia.
Så vi dekket alle markene med ca. 25 spann.
Men vi som lå på Lille Tryvann hadde stort 
sett brukshunder.
For en tid. Fredag var det å samle bikkjer og 
dra opp til bobben hvor sledene våre stod. 
Lørdag søndag dekket vi ambulanse.

Men dette var en liten avsporing.
Nå skulle vi på mimretur til Breia. 

Olsenbanden på gamle tomter	 Foto: Kai-Ivar Olsen

Og det ble det.
Ifølge det siste HMS reglementet, som for øv-
rig tar knekken på oss.

Jeg hadde tatt mine forhåndsregler.
Plaster, knebeskyttere, sårsalve etc. hadde jeg 
lagt i sekken.
Samt to gåstoler bak i bilen. Hvem vet tenkte 
jeg.
Men der tok jeg feil. To veldreide eldre menn 
steg ut av hver sin bil.
Herlig vi har jo vært kjempekompiser i man-
ge år.
Spreke var de også. Det var vel jeg som var 
bak.
Til min unnskyldning trener jeg til Birken, 
det gir nok litt gangsperre for en mann på 67 
år.

Gutta ved Ruudbrakka - men hvor er jentene...?	 Foto: Kai-Ivar Olsen

Først inne på Breia var det en liten omvis-
ning. Vi mimret og fant ut hvordan det var 
her. Tenk hva vi har gjort her i klubben og 
jobbet og fått til.

Så ruslet vi ned til Ruudbrakka. 100m neden-
for Breia . Det var her gutta bodde på den ti-
den. Og jentene stakk innom. ???????????.
Som jeg tidligere har sagt en veldig fin tid.
Siden det var jeg som var reiseleder var dette 
nøye planlagt.

Jeg visste også at det var vaksinering av hun-
der på Bysetermåsan.
Dit dro vi etter hvert.
Og der var det heldigvis noen gamle kjennin-
ger. De andre ble vi fort kjent med.
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Grethe Waltoft var en av dem. Vi har jeg all-
tid hatt god kontakt. 
Hun disket opp på klubbens vegne med pøl-
ser og varm drikke.
Stein og Bjørn fikk hver sin stivkrampe 
sprøyte, samt rabis
Når det gjelder Leptospirose kommer vi til-
bake til det senere.
Sjøl fikk jeg en B12 for utmattelse.

Grete disker opp!	 Foto: Kai-Ivar Olsen

!

Takk for en fin dag. 
Jeg elsker denne klubben.

Kai-Ivar
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Rapport fra tinget
Årets hundekjørerting ble holdt på Gardermoen den 13. - 14. juni i år. 
Fra OMTK stilte Thomas Thoresen og Morten Rønseth, Johanne Sund-
by måtte dessverre melde forfall.

Av Morten Rønseth

Hundekjørertinget går over to dager 
og deles opp i fagmøter og felles møte. Først 
er det fagmøter for nordisk og slede, der dis-
kuteres det emner som er relevante for de re-
spektive gruppene samt at det stemmes over 
innkomne forslag fra klubbene.

I nordisk avdeling er det tydelig bekymring 
over at det ”lekker” både rekruttering og 
aktive over til slede, og det ble lagt frem en 
konklusjon fra den såkalte pulk-gruppa med 
beskrivelser av utfordringer og forslag til løs-
ninger:

•	 Forenkling av nordisk til. Det er færre 
utøvere, lavere status.

•	 Nordisk har overført utøvere til bla. sle-
de

•	 Alderssnittet på utøvere blir høyere.
•	 Holde på de tradisjonelle distansene 

som 30 km og flerspann.
•	 Snørekjøring er bra for bredde i nordisk 

stil
•	 Pulkkomitéen vil ha alle typer løp som 

vi har i dag, men også flere lavterskelløp.
•	 Sende de beste utøverne til mesterskap, 

ikke de som har økonomi og ønske om å 
dra, bare fordi de kan.

•	 Forslag: Slå sammen kvinner og menn i 
samme klasse. Lettere pulk. Lengre dis-
tanse. Flere hunderaser. ALLE kan delta.

På fagmøtet for slede var det rekruttering og 
satsing på bredde som var fokus, juniorer må 
prioriteres.

Hundekjøring i saueland
Årets hundekjørerting ble holdt på Gardermoen den 13. - 14. juni i år. 
Fra OMTK stilte Thomas Thoresen og Morten Rønseth, Johanne Sund-
by måtte dessverre melde forfall.

Av Gunnar Solberg

Siden mars har jeg gått og ventet på 
kaldere dager. Endelig kommer august og 
håpet om kjølige timer nærmer seg. Dette 
blir første året med 3-spann etter at vi har 
fått Miss Molly med på laget. Hun var med 
hele vinteren, men bare korte turer. Nå har 
hun fylt året og det er ingen grunn til å holde 
igjen, ihvertfall når det gjelder løping. Det er 
vel meg og min utholdenhet det skal stå på 
nå.
Vi har hatt mange fine morgenturer hele 
sommeren. Det har vært grei temperatur 
bare man kommer tidlig nok opp.  Det har 
vært noen fine kvelder også, men etter en 
døsig dag i sola er det morgenen som frister 

oss til tur.

August kommer og med den ferien. Turen 
går til hytta vår i Bagn Vestås hvor hunde-
gården er oppdatert og de tre jentene våre 
har god plass. Hundegården skal være 100 
% sikker, og det er det behov for. Hedda vår 
eldste viser en enorm apetitt på sau, og har 
et jaktinstinkt enhver jeger bare kan drøm-
me om. Hun var bare ca. 10 uker gammel da 
hun gjorde sine første fremstøt mot sauen 
og 2 år gammel greide hun å ta en stor vær. 
Hun står og skjelver, ja hele kroppen dirrer 
når sauen kommer for nær, og det gjør den. 
Sauen beiter bare meter fra hundegården så 

Tåka ligger fortsatt nede på myra, der var det rim på veien oppover.	 Foto: Gunnar Solberg

Oslomarka hadde gjennom Johanne sundby 
sendt inn følgende tingforslag:

”OMTK oppfordrer de som lager lange MD løp 
og LD løp til å la de kjørerne som stiller med
slike hunder om å få lov til å skrive RNB etter 
navnet sitt, slik at raseklubbene evt. kan
premiere RNB prestasjoner selv, ut fra å se re-
sultatlister.”

Forslaget ble vedtatt nesten enstemmig.

Det ble også lagt frem et endringsforslag av 
styret, i forhold til fordelingen av kongepo-
kaler:

”Hans Majestet Kongens pokal settes opp hvert 
tredje år i henholdsvis barmark, nordisk stil og
slede”

Elverum sledehundklubb kom med følgende 
motforslag:

”Kongepokalen settes opp hvert annet år; bar-
mark/nordisk et år, slede (sprint, md, ld) neste 
år”

Begge forslagene falt, så utdeling av konge-
pokal vil også i fremtiden settes opp hvert 
femte år i henholdsvis barmark, nordisk stil, 
slede sprint, slede mellomdistanse og slede 
langdistanse.
For 2016 settes Hans Majestets Kongens po-
kal opp i barmark.
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rømningssikker må den være. Sauen var der 
når vi fikk hundene, og sauen skal være der 
så det gjelder å tilpasse seg.
To spann og sykkel i saueland var en stor 
utfordring, det var ikke en sommer uten en 
hendelse med mer eller mindre skrubbsår. 
Med Molly ble det også investering i 3 hjuls 
Dyckvogn, stødig og fin og kort vei ned til 
bakken.

En av de første dagene var det is på vannskå-
la og bikkjene viser stor iver. Det var bare å 
legge i vei. Miss Molly og Tundra foran og 
Hedda som ikke har vist så stor trekk iver har 
pleid å dilte med bak. Dette gikk fint, Hedda 
trekker som ei dronning og viser meg at det 
ikke er noen feil med fysikken hennes. Hun 
trekker hvis hun vil og får motivasjon nok. 
Hvis hun ikke ser sau lukter hun sau, eller 
hun tror at det er sau rundt neste sving. Hvite 
runde steiner i veikanten kan være nok til å 
dra til litt ekstra. Man kan si det sånn at på 
hundene har sauen samme effekt som haren 
på friidrettsbanen.

Dette går fint, vi både ser og møter sauer. 
Bikkjene merker helt sikkert at jeg blir an-
spent noe som  påvirker dem. Av og til hen-
der det at sauen ikke flytter seg og der er ut-
fordringen. Sauen løper litt, stopper og titter 
seg tilbake og bikkjene blir mer eller mindre 
fullstendig ville. Jeg er nødt til å føle meg 
trygg og må stole på at remmer og liner hol-
der. Jeg har investert i stålliner, både midtlina 
og bakliner. Selene er relativt nye og sett over, 
halsbånd er strammet litt til og ettersett. Alle 
hundene er fest i to punkter, i selen og hals-
båndet. Av og til går Molly foran alene og da 
har jeg ei lett line som ligger på siden av selen 
og er festet i halsbåndet.

En av de første dagene fikk jeg en liten varsel 
om hvor fort gjort det kan være. Søya foran 
stoppet, snudde seg om kom mot oss. Jeg 
stoppet med dyckvognes gode bremser, løp 
frem og holdt bikkjene inne og fikk holdt 
sauen unna. Tilbake til vogna begynte den 
å akselerer, jeg hadde glemt å sette på pigg-
bremsen. Fikk kastet meg etter, fikk tak og 

Jeg er nøye med å sikre hundene, har ikke råd til flere sau erstatninger.	 Foto: Gunnar Solberg

ble med slepende bak i en arm. Ikke slipp er 
vel noe av det første man lærer når man dri-
ver med hunder. Jeg slapp ikke taket, og det 
gikk bra denne gangen også.
Man lærer noe hver dag, og etter som dagene 

Miss Molly klarte seg fint alene i front.	 Foto: Gunnar Solberg

gikk ble jeg mer og mer trygg. Begynte å rope 
”tuuut” til sauen og det fungerte.
Etter tre fine uker på fjellet kunne jeg sette 
bikkjene i hundehengeren og når sikkerhets-
splinten ble festet kunne jeg konstatere at det 

Her er en av gledene ved å stå opp om morran.	 Foto: Gunnar Solberg
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Trekkhunden Deadline Utgivelse
Nr 1 12/2 Uke 10
Nr 2 25/5 Uke 24
Nr 3 20/8 Uke 38
Nr 4 12/11 Uke 50

FOR ANNONSØRER

Trekkhunden sendes ut til ca. 230 
abonnenter, og henvender seg til 
alle medlemmer i Oslomarka Trekk-
hundklubb. Vi har lesere med sans 
for ulike grener innen trekkhunds-
porten, turkjøreren, friluftsfolk, men 
også til den ”vanlige” hundeeier som 
har hunden for hyggens skyld. 

Trekkhunden har som ambisjon å ha 
et variert innhold av aktuelle artikler 
og reportasjer. Vi ønsker å jobbe ak-
tivt for å gi våre lesere et nyttig og 
spennende blad. Det gjør at flere bru-
ker mer tid på å lese bladet. Vi tror 
at dette gir deres annonser et godt ut-
gangspunkt for å bli lagt 

merke til og lest. Har du et budskap 
eller et godt tilbud du vil fortelle om 
til våre medlemmer er en annonse en 
bra start!

Vi anmoder alle medlemmer om å 
prøve å skaffe nye annonsører til bla-
det vårt. Det koster en del penger for 
produksjon og utsendelse. Som du 
ser koster det ikke stort for en annon-
se hos oss.

Spør på jobben, slekt, venner eller na-
boen!

Vil du annonsere i Trekkhunden? Ta 
kontakt med klubbens kasserer!

Annonsepriser pr utgivelse:
1/1 Side kr.  500,-
1/2 Side kr.  250,-
1/4 Side kr.  100,-	

Annonsepriser pr. år (4 utgivelser):
1/1 Side kr. 1.500,-
1/2 Side kr.    750,-
1/4 Side kr.    300,-

ikke var noen regning på sau kadaver i år. 
Heldig vis er ikke alle bikkjene like jaktgær-
ne. Tundra holder tilbake og hjelper til med 
å holde orden. Det er morsomt å se hvordan 
hundene kan utfylle hverandre.
Jeg har et lite 3 spann og synes det kan være 
vanskelig å holde på plass i sauelandet. Jeg 

Handler møtte oss på halvveien med snacks til hunder og frokost til meg 		         Foto: Gunnar Solberg

tenker på dem som har store spann med Si-
berian Husky og velutviklet jakt iver. Stor re-
spekt for de som takler dette, og ikke minst 
til lederhundene i disse store spanna.

Gunnar Solberg
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Mottaker: 

Oslomarka Trekkhundklubb
Postboks 28, Oppsal
0619 OSLO

Returadresse:

MEDLEMSREGISTER

Har du flyttet og glemt å melde adresseforandring?
Send epost til post@omtk.no slik at vi får rettet evt. feil.


